

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается

1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и

районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 14 (6609)

ЧЕТВЕРГ, 2 февраля 1939 г.

Цена 3 коп.

26 МАРТА—ВЫБОРЫ

ИСПОЛЬЗУЯ ОПЫТ

Предвыборная кампания в Абишевском сельском Совете народных депутатов всегда проходит на высоком организационном и идейном уровне. Тому способствуют опыт и умение людей, участвующих не первый год в агитационно-пропагандистской работе.

Так, имеет большой опыт работы среди людей библиотекарь Ф. В. Кускильдина. И на этот раз она возглавила коллектив агитаторов на

всей территории сельского Совета по подготовке выборов народных депутатов СССР. А их всего назначено 25.

Среди них можно назвать заведующую детсадом деревни Большеарслангулово Ф. Г. Аскаркову, художественного руководителя Абишевского сельского Дома культуры члена партии Р. Н. Ахтямову заведующую клубом деревни Малоарслангулово М. Ш. Байгильдину, учительницу из деревни

Урняк А. Р. Киргизбаеву и учительницу из деревни Сакмар-Назаргулово члена партии Ф. Г. Шарипову.

Они к порученным обязанностям относятся с большой ответственностью, добросовестно выполняют поручения, используя свой богатый опыт агитационной работы.

На сегодня во всех населенных пунктах возвращены агитпункты, в них созданы уголки избирателей.

Например, в агитпункте села Абишево, расположенном в доме культуры, можно найти необходимые печатные издания, законы по подготовке и проведению выборов народных депутатов СССР. Здесь же списки участковой избирательной комиссии, молодых людей, которые впервые будут голосовать за депутатов, план мероприятий агитпункта и другие.

С. ТУРУШЕВ,
секретарь парткома колхоза «Сакмар».

Наш рейд

ПРЕОБРАЗОВАНИЯ, происходящие в нашем обществе, демократизация всей жизни направлены к одной цели — сделать так, чтобы человек труда почувствовал себя хозяином. Этой цели служит и рабочий контроль, призванный осуществлять контроль над предприятиями торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

Как же на деле действуют профкомы по выполнению постановлений ВЦСПС о группах рабочего контроля? Этому и был посвящен наш рейд по магазинам Бурibaевского ОРСа. Не

ставя своей целью детальный анализ работы той или иной группы рабочего контроля, хотелось просто выяснить общую картину, хотя бы того, как документально оформлено в магази-

такое рабочий контроль, что, впрочем, не их вина.

В большинстве торговых точек вместо этого представлены списки общественного контроля, который упразд-

Рабочий контроль.

Что сделано?

нах создание рабочего контроля.

Выяснилось, что ни в одном магазине нет не только списка рабочих контролеров, но продавцы вообще не знают что

неи. Да и эти таблички вынимались из каких-то потайных уголков, тогда как висеть они должны (вернее были должны) на видном месте. Нет ни в одном из семи по-

сещенных магазинов и уголков покупателей, где должны быть представлены книга отзывов (жалоб) и предложений, норма отпуска товаров, прейскурант цен.

Рабочему контролю уже более четырех месяцев. Времени на расквашку было достаточно, и давно пора понять, что это не очередная кампания, а целенаправленная работа, призванная помочь справедливому социальному распределению материальных благ.

Р. КУДОЯРОВ,
председатель районной оперативной группы рабочего контроля;

Н. АШИРОВ,
наш корреспондент.

КОМСОМОЛЕЦ— АРЕНДАТОР



С интересом изучая работу арендаторов по газетам, радио и телевидению, молодой животновод совхоза «Степной» комсомолец Раис Тагиров решил попробовать сам. В хозяйстве до этого уже работали арендаторы. Дирекция совхоза пошла навстречу ему, выделив 50 голов молодняка крупного рогатого скота. Каждое животное тогда, в ноябре, весило в среднем по 215 килограммов.

Заклучили договор. По его условиям за каждый произведенный центнер привеса Раис получит 164 рубля. Подсчитали вместе с экономистом совхоза, а еще раньше дома (жена Раиса — учитель-математик), на руки ему должно выйти более 5 тысяч рублей.

С усердием принялся Р. Тагиров за работу. Пример брать ему есть с кого: сосед по базе — Зиннур Сынбулатов — также взявший на откорм группу молодняка крупного рогатого скота мог бы сдать ее на мя-

сокомбинат уже через меслц.

Рацион и распорядок ухода решают многое. Утром задают сенаж, в полдень сено, затем дробленку и вечером силос. Контрольное взвешивание показало — среднесуточный привес каждой головы превысил 800 граммов.

Со временем Раис решил урезать часть кормов, так как они не полностью поедаются скотом. Отсюда — снижение себестоимости производства мяса.

Много надежд связывает Раис Тагиров с началом летнепастбищного периода. По молодой сочной траве молодняк быстро станет набирать вес. И он планирует сдать скот не в августе, как отмечено в договоре, а на меслц раньше. А затем, если позволят обстоятельства, набрать с напарником группу в 140 голов.

М. КУСЯКОВ.

НА СНИМКЕ: Р. Тагиров.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Об утверждении состава участковых избирательных комиссий по выборам народных депутатов СССР

Решение исполкома райсовета народных депутатов от 30 января 1939 года

На основании статьи 26 Закона СССР «О выборах народных депутатов СССР» исполком районного Совета народных депутатов

РЕШИЛ:

1. Утвердить состав участковых избирательных комиссий по выборам народных депутатов СССР в составе следующих представителей общественных организаций и трудовых коллективов.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ

УЧАСТОК № 340-2849-276

Абдульменов Ахмет Хусанович, лесник — первичной профсоюзной организацией Усерганского лесничества.

Абдульменов Фанил Нанлович, художник-оформитель — первичной комсомольской организацией колхоза «Сакмар».

Ахтямова Роза Насиповна, художественный руководитель — первичной партийной организацией колхоза «Сакмар».

Кускильдина Фардия Валиевна, старший библиотекарь — трудовым коллективом колхоза «Сакмар».

Киргизбаев Закир Фатихович, ин-

женер — первичной партийной организацией колхоза «Сакмар».

Каримов Барый Шакирович, колхозник — первичной комсомольской организацией колхоза «Сакмар».

Кускильдин Урал Анварович, колхозник — трудовым коллективом колхоза «Сакмар».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ

УЧАСТОК № 341-2850-277

Аскаров Тагир Самигулович, колхозник — первичной партийной организацией колхоза «Сакмар».

Аскарова Фарзана Гарифовна, заведующая детсадом — первичной комсомольской организацией колхоза «Сакмар».

Аралбаев Булат Гарифович, колхозник — первичной партийной организацией колхоза «Сакмар».

Байбулатов Айдар Гизитдинович, директор СДК — первичной комсомольской организацией колхоза «Сакмар».

Исканьяров Гафурьян Бахтиярович, колхозник — первичной партийной организацией колхоза «Сакмар».

Кужин Азат Ишбулдович, кузнец

— первичной партийной организацией колхоза «Сакмар».

Шарипов Шарифьян Сальманович, скотник — трудовым коллективом колхоза «Сакмар».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ

УЧАСТОК № 342-2851-278

Акъялов Салават Сагадаткиреевич, инструктор по вождению — трудовым коллективом Галлахметовской средней школы.

Байгускарова Асия Гафурьяновна, бухгалтер — трудовым коллективом колхоза имени Салавата.

Байгузин Ахат Ахметгалеевич, водитель автомобиля — трудовым коллективом колхоза имени Салавата.

Губайдуллина Ямля Ахмадулловна, кассир — советом женщин Акъяловского сельского Совета.

Ишемгулов Магадей Кутлуахметович, скотник — трудовым коллективом колхоза имени Салавата.

Ишкильдин Мавлетдин Хасанович, водитель автомобиля — трудовым коллективом колхоза имени Салавата.

Кадаев Шафрат Сагитович, кол-

хозник — трудовым коллективом колхоза имени Салавата.

Муртазин Хасан Ахметович, скотник — трудовым коллективом колхоза имени Салавата.

Яраткулова Фатима Гарифовна, библиотекарь — трудовым коллективом Галлахметовской средней школы.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ

УЧАСТОК № 343-2852-279

Кудабаяв Урал Хурматович, ревизор-контролер КРУ — трудовым коллективом финбанковских учреждений.

Кульбаев Дамир Газизьянович, кузнец — трудовым коллективом колхоза имени Фрунзе.

Кулагина Светлана Газизьяновна, методист — трудовым коллективом дирекции кинотеатра.

Магашев Фарсат Галлямович, электрик — трудовым коллективом участка «Водоканалхозяиство».

Максютова Ляйба Ахмадеевна, методист — трудовым коллективом районного отдела народного образования.

(Продолжение на 2 стр.)

Откровенный разговор

О расхожем девизе «Покупатель всегда прав» остроумцы с некоторой пор стали говорить как о самом коротком анекдоте. Почему принцип торгового обслуживания перевернут с ног на голову? Что нужно сделать, чтобы восстановить нормальное положение, улучшить качество обслуживания, повысить товарооборот?

Разговор об этом шел на собрании кооперативного актива района, где присутствовали работники райпо, директора торговых предприятий, товароведы, продавцы. С отчетом о работе правления райпо, всей потребкооперации района в 1988 году выступила председатель правления райпо Г. П. Курочкина. В отчете было сказано, что план розничного товарооборота за минувший год выполнен на 99,6 процента, населению района продано товаров народного потребления на 18 млн. 435 тысяч рублей. Недодано 65 тысяч рублей — 2—3 дня работы,

как говорили участники собрания.

Из 10 торговых предприятий района план перевыполнили 6. Отличились Ивановское торговое предприятие (директор А. В. Коалов), Татыр-Узякское (М. В.

ность наверстать упущенное при должной организации и разумной инициативе.

Было отмечено, что в 1988 году улучшилась материально-техническая база коопторга. Построены и сданы в

летворительного состояния торговли в районе, ведь в соседнем Баймакском районе план товарооборота перевыполнен, а сумма полученной прибыли составила 780 тысяч рублей. В качестве объективной причины называлось низкое товарное покрытие — 67 процентов. Но все же основными признавались субъективные причины — неулучшение спроса населения, вследствие чего сверхнормативных запасов накопилось на 476 тысяч рублей. К тому же непопулярные спросом товары во время на межрайбазу не сдаются, месяцами пылятся на полках складов. Существенный урон нанесло также нарушение режима работы магазинов — за 1988 год 72 магазина были закрыты в общей сложности на 621 день. Потеря товарооборота вследствие этого составила 234 тысячи рублей. Делу не могла помочь и текучесть кадров — в течение года обновилась ятая часть торговых работников.

Нелицеприятный раз-

говор на собрании зашел об отношениях продавцов с покупателями, моральном облике работников прилавка. Разговор этот был не случаен — недостатки в минувшем году составили 43,5 тысячи рублей — на 16 тысяч больше, чем в 1987 году.

Что говорить о рядовых продавцах, когда и ответственные лица не прочь злоупотребить положением. Секретарь райкома профсоюза В. И. Овчинников, представлявший на собрании группы рабочего контроля над предприятиями торговли общественного питания не стал обходить острые углы и напомнил присутствующему на собрании заместителю директора Сибайской межрайбазы о его «сделке» с товароведом Целинного торгового предприятия В. Б. Ярмухаметовым, итогом которой стала передача Ваншеву 70 бутылок водки. Объяснил представитель рабочего контроля и почему на прилавках магазинов в декабре сахар появился в

избытке — межрайбазой зазатывала его отпуск до последнего момента.

Немало было нареканий со стороны самих представителей торговой сети. Товаровед Маганского торгового предприятия Г. Г. Латыпова подняла вопрос, вызвавший живой отклик всех присутствующих — почему обычно награждают и премируют только директоров торговых предприятий, разве одними их усилиями обеспечивается товарооборот? Директор заготконторы В. Г. Туальбаев говорил о низком уровне механизации — иногда машину приходится грузить до вечера. Почти все выступившие продавцы отзывались об условиях своего труда как о неудовлетворительных: тесные сырые помещения, плохие склады и т. д.

В целом же впечатление о собрании осталось не как о мероприятии для «галочки», а как совете коллег, ищущих пути улучшения своей работы.

Есть ли резервы?

Щипакин), Маганское (И. М. Иштабаев). В то же время не справились с поставленными задачами коллективы Галлахметовского, Антинганского, Подольского, торговых предприятий, коопунивермага. Всего по району каждый второй магазин (всего их 105) так же не справился с плановым заданием. Вывод однозначен: за нерадивых продавцов этих магазинов работали их коллеги. Но в то же время всеми десятью торговыми предприятиями выполнен план декабря, как известно, самый напряженный. Значит есть резервы и есть возмож-

эксплуатацию магазинов в селах Байгускарово, Малоарслангулово, Антинган, Федоровка начал работать колбасный цех, несколько кондитерских цехов. Вместе с тем чуть ли не все выступившие представители торговых коллективов говорили об аварийном состоянии магазинов, в которых работают, а директор Ивановского торгового предприятия сообщил, что его продавцы работают в магазине, построенном в 30-е годы, приходится даже подпорки ставить, во избежание несчастного случая.

Выступившие анализировали причины неудов-

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



В марте прошлого года пришла в Бурибаевское отделение связи Дамира Исаябаева (на снимке). Приняли ее на работу почтальонкой и поручили самый трудный участок: обслуживать подписчиков, проживающих в двухэтажных домах.

— Люди Дамирой довольны, — говорит начальник отделения связи Л. В. Калентьева, — приходят даже на почту поблагодарить ее. За короткий срок работы успела завоевать уважение населения. Очень

тяжело обслуживать этот участок. Раньше часто допускался срыв доставки почты, терлись отдельные номера газет и журналов. Сейчас жители о почтальонке отзываются лишь добрыми словами.

Дамира Исаябаева раньше трудилась отделочницей на стройке. В рабочем коллективе воспитали у нее добросовестное отношение к порученному делу, исполнительность. И сейчас она высоко держит рабочую марку. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Наказали грубияна

19 января товарищеский суд Акъярского сельсовета рассмотрел дело о нетактичном поведении жителя с. Акъяр Х. Г. Юлдашбаева, оскорбившего членов комиссии по обмеру при-

усадебных участков. Суд решил объявить ему общественный выговор с опубликованием в печати.

А. ТУПИЦЫН, председатель товарищеского суда.

Вести из школ

Комический футбол

В Мамбетовской средней школе учащиеся провели очень интересное и своеобразное соревнование по футболу.

Накануне определили состав жюри. Команды подготовили эмблему и форму одежды. Составились команды V («Пираты») и VI («Хрю-хрю») классов. Девиз пятиклассников — «Пират играет в футбол и забивает гол!», а шестиклассников — «Поросенок играет в футбол и забивает гол!»

Встреча началась с приветствия команд. В ходе игры требовалось забивать мячи в ворота и руками, и ногами, головой. При этом обязательно надо было нагнать зрителей и игроков, показать хороший юмор.

Игра прошла с большим успехом, школьники остались очень довольными. Ребята придумали очень оригинальную форму одежды, показали свои способности в фантазировании. В итоге жюри присудило первое место команде VI класса, вы-

игравшей у соперников со счетом 15:12.

Своей активностью отличились Альбина Каипова, Разина Уелданова, остроумный юмор показали Фанис Каипов и Рафилъ Бикбов. Из команд «Пират» надо отметить игроков Айнура Карабаева и Гульфию Мамбетову, Рамзию Каипову.

Такая же встреча прошла между учащимися III и IV классов. Тут победили четвероклассники. Больше всех мячей забил Фидан Карабаев, Данил Аслаев, самым смешным выг-лядел Азамат Абдуллин. Из команды III класса особенно отличились Равиль Исмагилов, Дилар Карабаева. Богатым на юмор оказался Ништуган Атнагулов. Игра закончилась со счетом 40:20 в пользу команды IV класса («Мышонок»). Третьеклассники назвали свою команду «Орленок».

Игра понравилась всем, равнодушных не было.

З. САИФУЛЛИНА, учительница.

Ради мира на земле

Наше будущее зависит в первую очередь от нашего добросовестного труда, это мы все хорошо понимаем. Советские люди ради укрепления дружбы различных национальностей добровольно вносят деньги в фонд Мира.

И наша Илячевская 8-летняя школа активно участвует в этом благородном деле. Вот уже 2 года проводим ярмарки солидарности, вырученные деньги переводим в фонд Мира.

А в этом году деньги, собранные после ярмарки, перечислили в помощь народу Армении, пострадавшему от сильного землетрясения.

На ярмарке активно участвовали все учащиеся, учителя, повара, уборщицы и кочегары. Наша школа на счет № 700412 внесла 380 рублей.

А. ТУКБАЕВА, председатель отряда имени А. Гайдара.

Прививать любовь к родному языку

С осени прошлого года в детских садиках района ввели углубленное изучение родного языка. Перед воспитателями ставится большая и ответственная задача: развивать у детей правильную разговорную речь и прививать любовь к родному языку.

Надо сказать, что это доброе начало на своем пути встречает немало препятствий. Прошло полгода, до сих пор

нет методической литературы, наглядных пособий, даже программы занятий. И среди воспитателей мало тех, кто в совершенстве владеет литературным башкирским языком. Поэтому хочется, чтобы коллективы детских садов, родители поделились своим опытом и методами работы по обучению детей родному языку.

Л. КАЗАККУЛОВА, методист РОНО.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Сибайская автошкола ДОСААФ объявляет прием на курсы водителей транспортных средств категории «Д» с отрывом от производства. Начало занятий по мере комплектования группы. Обращаться в автошколу по адресу: г. Сибай, ул. Спартака, 8.

Колхозу «Красное знамя» требуются на постоянную работу каменщики, плотники. Обращаться по адресу: с. Антинган, правление колхоза, телефон 2-31-33, 2-31-34.

Поздравляем

горячо и сердечно нашу маму и бабушку Фариду Галиянову КАИПОВУ с 55-летием. Желаем ей крепкого здоровья, долгих лет жизни и семейного благополучия.

с. Манан.

Сыновья, снохи, внуки.

Дирекция, партком, профком совхоза «Маганский» и исполком сельского Совета народных депутатов выражают глубокое соболезнование родным и близким тракториста Центрального отделения А. И. Олейник по поводу смерти жены Галины Тимофеевны ОЛЕЙНИК

Коллектив Самарского филиала ЗПОАТ выражает глубокое соболезнование механику Е. А. Ефимову, кассиру М. Л. Ефимовой, водителю автобуса А. Е. Ефимову, слесарю С. Е. Ефимову по поводу смерти матери, бабушки

Этот номер газеты набирала Г. МАМБЕТОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали А. ЮСУПОВА, М. МУРТАЗИН. Корректор С. БОЛДАРЕВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор—2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответственный редактор 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.